

# 清明出行早知道,扫墓尽量乘公交

3月将至,一年一度的清明节扫墓高峰即将到来。常州交警部门表示,今年扫墓出行高峰预计从3月4日开始,每逢周六、周日最为集中,交通高峰时段为上午7时至12时,并一直持续到4月5日。为保障交通安全畅通,常州交警提前发布交通出行攻略,并呼吁市民尽量乘坐公共交通工具前往墓区扫墓。

焦荆 葛小林

据介绍,常州有7处重点墓区,分别是天宁区烈士陵园,新北区天府陵园、西麓墓区,武进区横山桥公墓区、淹西陵园,金坛花山墓区,溧阳西郊烈士陵园等墓区,中吴大道、兰陵路、通江路、龙魏线、常焦线、232省道、金坛340省道等,溧阳104国道、平陵西路等都会发生拥堵。其中,墓区最为集中的是横山桥地区,扫墓高峰期最拥堵的是戚月线、潞横路、江南路、常焦线新安段也会发生拥堵。

其中,为了缓解横山桥墓区的交通压力,经开区交警部门将白龙庙路、朝阳墓区附近通往戚月线的

道路和五龙墓区西侧道路临时调整为单向通行。由于戚月线(S232-朝阳路)封闭施工,交警部门建议前往新安塔陵、金鸡墓区、五龙墓区、朝阳墓区、南陵墓区、凤凰墓区、麒麟墓区扫墓的市民可以从朝阳路、常焦线绕行。前往清明山墓区、皇龙墓区,建议从朝阳路、环山北路、江南路绕行及返程。

常焦线(麒麟公墓至焦溪龙凤公墓门前路段)为墓区核心区域,路幅较窄,道路资源捉襟见肘,交通极其拥堵。交警部门提醒前往扫墓的市民有序停车,随祭随走,尽量将车辆停放至道路西侧东风停车场,该

预留停车位约300个,停好车后步行进入墓区。

市民祭扫正值春游踏青时节,出行高峰难免重合,交警部门提醒市民朋友们,请错峰出行,尽量使用公共交通方式出行。例如前往烈士陵园公交有14路、38路、B1路、B11路等;前往天府陵园的公交:18路、36路、48路、B1路等;前往栖凤山陵园的公交有240路等;前往横山桥墓区的公交有15路、30路、316路等;前往淹西陵园的公交有312路等;途经武北殡仪馆公交有517路等。据悉,公交部门将对途经常焦线凤凰公墓、朝阳公墓、南陵公墓等墓区的15路,江南路皇龙公墓、清明山公墓等墓区的30路,戚月线新安塔陵的316路等公交路线,根据客流情况及时增加班次投放。

交警部门表示,在扫墓高峰时段,经开区百余名交警将会在重点路段蹲点执勤、疏导分流,请广大市民自觉服从现场指挥,文明行车,有序通行。

## 2023年首场“东席漫读”阅享会来了

2月26日下午,“东席漫读”阅享会常州经开区品牌阅读分享会2023年首场活动在爱琴海奥特莱斯“光的空间”书店举行。本次活动由常州经开区新时代文明实践中心指导,常州经开区党群工作部主办,潞城街道办事处、光的空间(爱琴海店)、现代快报协办。

2023年首场活动的嘉宾是中小学高级教师,常州市红梅实验小学党支部书记、校长王燕。王燕曾获江苏省优秀教育工作者、2022江苏省教育年度人物提名奖、江苏省教育系统关心下一代工作先进个人、最美常州人、常州市学科带头人、常州市首批青年教师师德先进个人、常州市德育先进工作者、天宁区教师发展工作室优秀领衔人等荣誉称号。王燕专注阅读教学研究,曾获江苏省“杏坛杯”苏派青年教师课堂教学评一等奖,主持省级课题两项,主编《快乐读书吧》阅读指导等丛书13本。

王燕现场讲座题目为《巨大的鳄鱼》,她循循善诱,用生动的语言

与孩子们近距离互动交流,教给孩子们“故事山”的阅读方式,带着孩子们解决书中的一个个问题,逐渐学会阅读、爱上阅读,在阅读中不断思考、收获启发。

活动现场,志愿者现场讲解“绿书签”行动的重要意义,发放“护苗专项行动”拼图,结合亲子阅读的形式,呼吁家长和小朋友们共同抵制有害读物,坚持绿色阅读、健康阅读,呵护青少年成长环境。

近年来,常州经开区坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,不断完善全民阅读公共服务体系,积极动员全社会力量参与全民阅读活动,阅读品牌效应进一步彰显,阅读阵地名气进一步打响,“多读书、读好书、善读书”氛围日渐浓郁,全民阅读理念深入人心。阅读已成为全体市民的行动自觉和文化时尚。

今年,“东席漫读”阅享会将延续去年的良好势头,推出10场阅读分享会,届时,我们将走进10个风格迥异的读书宝地,与大咖、嘉宾们继



“东席漫读”阅享会现场  
陈云龙供图

续品味读书之趣,感受人文之蕴,并且希望通过“东席漫读”这个品牌活动,续写“开卷有益”的经开故事,为经开区“争创国家级经济技术开发区 勇当全市高质量发展先行军”注入文化支撑和精神力量。

陆文杰 陈云龙

## 常州市快递行业“求学圆梦”合作班开学 37名“快递小哥”走进大学课堂

作为全国首批、江苏唯一的国家产教融合试点城市,常州一直在探索职业人才培养新路径。近日,常州市快递行业“求学圆梦”合作班开学典礼在常州工学院举行,37名“快递小哥”将走进大学课堂,通过他们的努力学习,实现他们的大学梦。

据介绍,该合作班是常州市总工会、市邮政管理局、常州工学院专门针对快递小哥群体开设的“物流管理”专班。借力江苏省2022年成人高校面向艰苦行业和校企合作改革项目,合作班将为快递行业从业人员提升素质创造平台与保障。

对此,常工院为合作班量身打

造了相关课程,即在原物流管理专业人才培养方案的基础上,增加了《快递服务规范与礼仪》《快递员职业道德与法规》《快递行业发展现状与趋势》等特色课程,旨在进一步增强快递行业从业人员的职业技能与职业素养。快递小哥完成学业后即可获得成人高等教育本科学历,如学业成绩优异并通过外语水平考试,还可以拿到学士学位。

据介绍,首批拿到“求学圆梦”物流管理专班录取通知书的37名快递小哥,来自我市顺丰、京东、中通、德邦、极兔等9家快递公司,其中年龄最大的45岁,最小的22岁。

常工轩 陆阳丽 葛小林

2016年,常州市总工会启动“求学圆梦”计划,全方位支持人才培养。近年来,常州正持续深化国家产教融合试点城市建设,提高应用型人才培养质量,助力相关产业、企业发展,由此该计划将继续发挥工会部门的组织动员优势和教育系统的教育资源优势,为1800名在常州工作的农民工和一线职工,包括货车司机、网约车司机、快递员、外卖送餐员等新就业形态劳动群体提供学历提升补助1500元/人(含省总),对于成绩优异者还将发放“工会励志奖学金”。

## 画说常州



## 反诈马拉松

2月26日,“全民健身、美丽乡村”马拉松系列赛事嘉泽站(首站)于武进区嘉泽镇三星村委鸣枪开跑,武进分局嘉泽派出所通过多种形式,开展反诈骗知识宣传。人人争当“反诈宣传员”,共组超强“反诈联盟”,营造“全民反诈,你我同行”氛围。

据悉,面对层出不穷的诈骗方式、花样百出的诈骗手段,警方的反诈宣传也“转型升级”,他们在跑道入场口,为参赛市民们贴上“全民反诈,你我同行”的袖标;在沿途的跑道两边,各种走心的反诈条幅随处可见;在终点处,大家纷纷在反诈警花人形立牌处拍照,营造“全民反诈,你我同行”氛围,提醒市民谨防诈骗。

贺俊 葛小林 文/摄

## 常州—曼谷国际航线3月9日复航

3月9日,常州机场将复航常州—曼谷直飞国际航线。据悉,这是疫情防控优化政策调整以来,常州恢复开通的首个国际航班。该航线的恢复,重新打通了常州与曼谷之间文化交流、商旅往来的空中通道,将为本地及周边市民出境提供更便捷多样的出行选择。

常州与曼谷国际航线由泰国越捷航空股份有限公司执行,采用空

机场宣 葛小林

## 腾龙大道施工期间交通管制

因腾龙大道部分路段实施道路改扩建,为确保工程顺利进行及施工期间的道路交通安全,3月2日至2024年6月30日期间将进行交通管制。

据悉,施工期间,腾龙大道(揽月路—环湖北路、延政西大道—长扬路)段实行全封闭施工,其间途经该路段的车辆可由黑龙江路、丰泽

路、凤苑路、祥云路、环湖西路、长虹西路、环湖北路、长扬路等周边道路绕行。请过往车辆驾驶人、行人及周边群众遵守交通标志标线的指示,减速慢行,并服从现场交通执勤人员的指挥。同时,受此影响,常州公交涉及的89路、311路、326路、327路、B15路、67路夜班专线公交作临时调整。

李林 葛小林

## 交通执法打造“宁通常共建”新模式

近日,“宁通常共建”研讨会暨签约仪式在常州召开。南京、南通、常州共同签署了《交通执法监督“宁通常共建”协议》。

据悉,“宁通常共建”主要是通过构建执法监督共建机制,依托“一站式”互学、“一对一”互促、“一张网”互看、“一揽子”互研、“一体化”互享等平台,覆盖执法监督全领域,采用“互联网+”形式,

使三市执法人员交流常态化、互查互评网络化、执法培训共享化。

省内三个地市在交通综合执法领域开展共建是推动交通运输综合执法高质量发展的一项创新举措。接下来,常州市交通运输执法部门将根据协议内容,强化协同意识,拓展共建渠道,进一步提升综合执法监督效能,推动行政执法监督质效落地。

刘正楠 葛小林